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Broj£ane karakteristike numeri£kih nizova

Numeri£ki niz
x1, x2, . . . , xN ,

• N =
∑k
i=1 fi � opseg statisti£kog skupa

• fi je apsolutna frekvencija modaliteta xi

• fri = fi
N je relativna frekvencija i-tog razreda,

∑k
i=1 fri = 1

• korigirane frekvencije (u slu£aju razreda), fci =
fi·li0
li

, gdje je li veli£ina i-tog razreda, a li0 naj£e²¢a
veli£ina razreda

Kumulativna funkcija apsolutnih frekvencija

K(x) =


0, x < xmin∑
xi≤x

fi, xmin ≤ x ≤ xmax

N, x > xmax

Kumulativna funkcija relativnih frekvencija

K(x) =


0, x < xmin∑
xi≤x

fri , xmin ≤ x ≤ xmax

N, x > xmax

Aritmeti£ka sredina

x =

∑N
i=1 xi
N

=
x1 + x2 + · · ·+ xN

N
ili x =

∑k
i=1 xifi
N

Geometrijska sredina

xG = N
√
x1 · x2 · · ·xN ili xG =

N

√
xf11 · x

f2
2 · · ·x

fk
k

Harmonijska sredina

xH =
N

N∑
i=1

1

xi

ili xH =
N
k∑
i=1

fi
xi

Mod (u slu£aju intervala)

Mod = L+
fj − fj−1

(fj − fj−1) + (fj − fj+1)
· dj ,

• L donja granica modalnog razreda koji ima frekvenciju fj (ako su razredi nejednakih veli£ina, modalni
razred je razred s najve¢om korigiranom frekvencijom, ina£e apsolutnom)

• fj−1 i fj+1 su (korigirane) frekvencije razreda ispred i iza modalnog razreda

• dj veli£ina modalnog razreda

Medijan

Med =

xj , N neparan (j = [N2 ] + 1)
xj + xj+1

2
, N paran (j = N

2 )

U slu£aju intervala koristi se formula

Med = L+
di
fmed

(
N

2
−

m∑
i=1

fi

)



• L donja granica medijalnog razreda

• fmed je originalna frekvencija medijalnog razreda

•
m∑
i=1

fi zbroj frekvencija do medijalnog razreda ne uklju£uju¢i frekvenciju medijalnog razreda

• di veli£ina medijalnog razreda.

Raspon varijacije
Rx = xmax − xmin.

U slu£aju razreda, raspon varijacije ra£una se kao razlika gornje granice posljednjeg razreda i donje granice
prvog razreda ili kao razlika izme�u razrednih sredina posljednjeg i prvog razreda.

Varijanca

σ2 =
1

N

N∑
i=1

(xi − x)2 za negrupirani niz, σ2 =
1

N

k∑
i=1

(xi − x)2fi za grupirani niz

odnosno

σ2 =
1

N

N∑
i=1

x2i − x2 i σ2 =
1

N

k∑
i=1

x2i fi − x2

Standarna devijacija
σ =
√
σ2

Koe�cijent varijacije (u postotcima)

KV =
σ

x
· 100(%)

Centralni moment r-tog reda

µr =
1

N

N∑
i=1

(xi − x)r ili µr =
1

N

k∑
i=1

(xi − x)rfi,

k∑
i=1

fi = N

Koe�cijent asimetrije γ3 =
µ3

σ3

Koe�cijent spljo²tenosti (eksces) ε =
µ4

σ4
− 3

Uzorak

Aritmeti£ka sredina uzorka

x =
1

n

n∑
i=1

xi ili x =
1

n

k∑
i=1

xifi

gdje je n opseg uzorka (uzorak sadrºi n elemenata osnovnog skupa)

Varijanca uzorka

s2 =
1

n− 1

k∑
i=1

(xi − x)2fi odnosno s2 =
1

n− 1

k∑
i=1

x2i fi − x2

U slu£aju intervalnih razreda umjesto xi stavljamo xi. Standardna devijacija uzorka s je drugi korijen iz
varijance.

Koe�cijent korelacije u uzorku

r =

∑n
i=1(xi − x)(yi − y)√∑n

i=1(xi − x)2 ·
∑n
i=1(yi − y)2



Koe�cijent korelacije za grupirane vrijednosti obiljeºja
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n ·
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∑l
j=1 xiyjfij −
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i=1 xif

(x)
i ·

∑l
j=1 yjf

(y)
j√[

n
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i=1 x

2
i f

(x)
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(∑k
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i
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n
∑l
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j f

(y)
j −

(∑l
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Pravac regresije

y = a+ bx,

a =

∑
i yi ·

∑
i x

2
i −

∑
i xi ·

∑
i xiyi

n ·
∑
i x

2
i − (

∑
i xi)

2 , b =
n ·
∑
i xiyi −

∑
i xi ·

∑
i yi

n ·
∑
i x

2
i − (

∑
i xi)

2

χ2�test (α � nivo zna£ajnosti, (1− α) � pouzdanost testa )

χ2
0 =

k∑
i=1

(fi − f∗i )2

f∗i

fi empirijske apsolutne frekvencije

f∗i teorijske apsolutne frekvencije (f∗i < 5⇒ razredi se spajaju)

f∗i = n · P (X = xi) = n · pi za diskretnu razdiobu

f∗i = n · P (xi ≤ X ≤ xi+1) = n · [F (xi+1)− F (xi)] za neprekidnu razdiobu

c konstanta koja se odre�uje iz χ2-razdiobe (tablice) iz uvjeta F (c) = 1 − α, uz k − r − 1 stupnjeva
slobode: k je broj razreda empirijske razdiobe, r broj parametara pretpostavljene razdiobe

Ako je χ2
0 ≤ c hipoteza H0 se ne odbacuje, ako je χ2

0 > c hipoteza H0 se odbacuje.

Intervalne procjene parametara populacije

aritmeti£ka sredina populacije: µ ∈ [x− c, x+ c] s pouzdano²¢u 1− α

• x je aritmeti£ka sredina uzorka veli£ine n

• c se ra£una iz jednakosti D(
c
√
n

σ
) = 1− α (tablica standarne norm. razd.)

varijanca populacije: σ2 ∈

[
(n− 1)s2

c(α2 ,n−1)
,

(n− 1)s2

c(1−α
2 ,n−1)

]
s pouzdano²¢u 1− α

• s2 je varijanca uzorka veli£ine n

• c(α,n) o£itava se iz tablice χ2 razdiobe kao F (c) = 1− α za n stupnjeva slobode


